

# 格隆匯：澳門通收購終塵埃落定！亞博科技控股(8279.HK) 業務愈趨多樣化

近日，一場牽動粵港澳大灣區的收購案已經順利完成。

3月24日，亞博科技控股（8279.HK，以下簡稱“亞博科技”）公告稱，澳門通控股（以下簡稱“澳門通”）及其附屬公司的全部股權的收購取得一切相關監管同意及批准，所有交割條件已達成，這意味著7.78億港元收購澳門通之交易正式落定。



**AGTech Holdings Limited**  
**亞博科技控股有限公司\***

(於百慕達註冊成立之有限公司)  
(股份代號：8279)

## 完成非常重大收購事項

茲提述亞博科技控股有限公司\*（「本公司」）日期為2021年9月10日及2022年3月15日之公告及本公司日期為2021年10月29日之通函（「通函」），內容有關（其中包括）收購澳門通控股有限公司及其附屬公司之全部股權的建議非常重大收購事項，以及可能進行的持續關連交易。除非另有界定，否則本公告所用詞彙與通函所界定者具有相同涵義。

董事會欣然宣佈，繼達成有關就目標集團的建議股權變動取得一切所需的相關監管同意及批准（包括澳門通已取得澳門金管局的書面批准，以實施收購事項及澳門通的建議股權或控制權變動）之交割條件（見本公司日期為2022年3月15日之公告所披露）後，所有其他交割條件亦已經達成，而交割已於2022年3月24日根據該協議之條款落實。

## 收購澳門電子支付運營商，聯動本地支付發展

作為澳門本地最常用的支付工具，澳門通在成立之初主要提供巴士收費服務，其推出的“澳門通卡”有“澳門八達通”之稱，可為搭乘公交及購物消費提供電子支付服務，在澳門當地幾乎人手一張，但局限於線下消費場景。

隨著澳門經濟發展，澳門通不斷創新實現突破，開發了名為“MPay”的電子錢包服務平台，滲透多個應用場景，為用戶提供線上與線下支付、轉賬及水電煤繳費等服務，在 2020 年及 2021 年疫情期間還作為澳門特區政府選定的電子支付工具及澳門金融科技的代表機構，為澳門民眾發放補貼及電子消費券，振興澳門經濟。

澳門通擁有成熟且領先的支付服務，在澳門當地的支付卡、電子錢包及收單服務方面地位穩固。根據澳門金融管理局今年二月的數據顯示，澳門移動支付交易次數從 2020 年約 0.65 億次增加到 2021 年約 1.93 億次，同比增長 194%；交易總額從 2020 年約 63 億澳門元增加到 2021 年約 185 億澳門元，同比增長 192%；可見移動支付在澳門市場的使用頻次與交易總額均呈持續攀升之勢。

## 深挖業務潛力，參與澳門金融科技發展

亞博科技作為國內彩票產業鏈的領先供應商之一，主營彩票硬件、實體彩票渠道代銷以及非彩票硬體業務。憑藉收購澳門通，參與澳門市場的支付發展，等於拿到進入澳門金融科技產業的門票。這不僅有助於澳門通與亞博科技現有業務形成較強的協同效應，而且有利於進一步完善亞博科技的業務多樣化。同時，此舉將是亞博科技在粵港澳大灣區發展下的重要舉措。

具體可以從兩個層面來看分析：

### 1) 加速澳門數位化進程，完善亞博科技業務多樣性

未來，亞博科技將投放更多資源，在 MPay 平台上提供線上消費等功能，既可以進一步釋放其商業潛力，實現深化產業價值鏈，還可以提升 MPay 平台的用戶粘性，與當地商家攜手提升用戶使用體驗。

疫情給澳門通及其他本地生活產業帶來不可逆轉的改變：對消費者而言，線上線下融合的生活方式，成為剛需；商戶在平台上線後，也開始運營線上手段行銷引流、獲取會員。

亞博科技期望可以與澳門通產生更大化學反應，共同探索新零售、文

娛、會員體系、行銷、物流、金融等領域，圍繞城市生活，日後有望為澳門的消費者及商家提供更優質多元的服務，最終將數位化的本地服務延展到與澳門人日常生活的方方面面，讓生活更便利。

簡而言之，澳門通以移動支付和手機點單為主要手段，將線下門店的交易、用戶、商品逐步數位化，也是推進亞博業務多元化落地的窗口；還可以幫助澳門中小商戶建立、升級數字系統，外賣、點單、供應鏈、金融服務，都在幫助商家積累數據、優化經營管理；同時有望帶來更多元的收入與現金流，相信也有助規避其原有彩票硬體主業經營的週期性影響。

## **2) 電子錢包支付協同整合，助推大灣區智慧城市構建**

回歸澳門通的核心業務屬性，即澳門領先的手機電子錢包收單公司，也有其重要性。

對於澳門而言，澳門通作為澳門領先支付服務供應商，一直承擔著推動本地電子支付普惠的重任，同時也是引領本地金融科技創新的案例。澳門通服務的不斷升級以及普惠之路，不僅是改變人們生活方式的一次真實寫照，也是澳門乃至大灣區邁進智慧城市的一個縮影。

## 尾聲

隨著《粵港澳大灣區發展規劃綱要》、《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》先後出台，提出促進澳門經濟適度多元發展、打造便利澳門居民生活就業的新空間。在發展目標下，未來澳門的產業發展格局將煥然一新，而居住就業的澳門居民將大幅增加，訪澳遊客也將更為便利。

亞博科技收購澳門通，可以視作與大灣區聯繫進一步打通的一個現實切片。不難預見，在互聯互通的政策大方針之下，順勢佈局的亞博科技將有望因此注入新的增長動能。